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ΘΕΜΑ:              «Πώληση αµφίβολης ποιότητας «ελαιολάδου» από Ροµά σε λαϊκές 

αγορές» 
 
 
ΣΧΕΤ:        Η Ερώτηση 964/6.11.2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Η. 
Παναγιώταρος, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στη διακίνηση νοθευµένου ελαιολάδου ή τεχνητώς κεχρωσµένων 
σπορελαίων, τα οποία διατίθενται ως «εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο», σηµειώνεται 
ότι ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίµων (ΕΦΕΤ) έχει εκπονήσει ειδικά 
προγράµµατα ελέγχων, προκειµένου να εξαλειφθεί/µειωθεί δραστικά το εν λόγω 
φαινόµενο. Οι δράσεις προσανατολίζονται: α) στον προσδιορισµό των υπευθύνων και 
των χώρων παραγωγής και προµήθειας των προϊόντων αυτών έως τα σηµεία λιανικής 
πώλησης και β) στον περιορισµό της κυκλοφορίας ύποπτων προϊόντων (π.χ. λόγω µη 
ορθής επισήµανσης), µε την εφαρµογή των προβλεποµένων από τη νοµοθεσία 
ενεργειών (π.χ. δέσµευση συνοδευοµένη από δειγµατοληψία και ανάλυση, 
προκειµένου να τεκµηριωθεί η µη συµµόρφωση κ.τ.λ.). 
 
Σηµειώνεται ότι ο ΕΦΕΤ, σε συνεργασία µε άλλες υπηρεσίες και φορείς του κράτους 
(συµπεριλαµβανοµένων του Σ∆ΟΕ και της Οικονοµικής Αστυνοµίας), καθώς και τις 
Εισαγγελικές Αρχές, αξιοποιώντας κάθε δυνατή πληροφορία, βρίσκεται σε συνεχή 
κινητοποίηση για την εξάλειψη και καταπολέµηση των φαινοµένων απάτης, τα 
οποία δυσφηµούν το ελληνικό ελαιόλαδο. Απόρροια των κοινών δράσεων ήταν ο  
εντοπισµός κέντρων νοθείας, τα οποία ήταν κινητές παραγωγικές µονάδες. 
 
Επίσης, ο ΕΦΕΤ προβαίνει στην έκδοση δελτίων τύπου, µε σκοπό την ενηµέρωση 
του καταναλωτικού κοινού σχετικά µε την παράνοµη διακίνηση νοθευµένων 
ελαιολάδων, καθώς και την εγρήγορσή του. Έτσι, αφενός συµβάλλει στην προστασία 
των συµφερόντων των καταναλωτών και αφετέρου οι τελευταίοι υποβοηθούν το έργο 
των Αρµοδίων Αρχών, καταγγέλλοντας φαινόµενα απάτης και σηµεία πώλησης. 
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Τέλος, επισηµαίνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, κατά την οποία προκύπτει µη 
συµµόρφωση ως προς τις απαιτήσεις της νοµοθεσίας, ακολουθούνται οι 
προβλεφθείσες από τον νόµο ενέργειες.  
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 

      ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
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